



Мнение депутата

стр. 2 >

Умелый и
рачительный
хозяин

стр. 3 >

«Время добрых дел»
орловской полиции

стр. 5 >

Ещё немного
до полувека

стр. 6 >

По труду и машина

3 июня глава региона Александр Козлов и председатель облсовета Леонид Музалевский вручили лучшим животноводам области ключи от автомобилей «Лада Гранта». Награждение проходило перед зданием областной администрации на площади им. Ленина.

Ольга Волкова

— Мы сегодня чувствуем представителей одной из основополагающих профессий в сельском хозяйстве, — подчеркивает губернатор, поздравляя животноводов. — Многие наши сельхозпредприятия развиваются комплексно, уделяя внимание и животноводству, и растениеводству. Среди них и инвестиционные предприятия, и крупные агрохолдинги, и фермерские хозяйства. Областная власть поддерживает и будет поддерживать сельхозпредприятия, развивающие животноводство. А работники этой отрасли, которые будут добиваться лучших показателей, смогут получить автомобили в подарок.

Конкурс среди животноводов на Орловщине проходит второй год. Сельхозтоваропроизводители считают, что это лучший стимул добиваться высоких результатов в животноводческой отрасли.

— Организация конкурса — это заслуга в первую очередь нашего губернатора Александра Петровича Козлова, — отмечает руководитель ОАО «Племзавод им. Георгиевского» Александр Алдобаев. — Механизаторов за высокие результаты в работе награждают уже много лет, а животноводов такого внимания не уделяли. Отрасль, несмотря на значимость, оставалась на втором плане. А Александр Петрович этот перекос заметил и устранил.



Мы благодарны за внимание и поддержку.

Конкурс проходит по 12 номинациям. За успехи отмечены операторы машинного доения, операторы по выращиванию, доращиванию и откорму молодняка КРС и свиней, а также техники по искусственному осеменению и руководители КФХ. Среди 12 победителей — девять женщин. Они с дрожью в руках открывали двери своих новых автомобилей.

— В нашей семье — это первая машина! — восклицает доярка племзавода им. Георгиевского Татьяна Меньшикова.

Татьяна работает на ферме шесть лет. Скромная женщина все время считала, что она все еще учится у более опытных коллег, набирается практики, опыта и умения в доении коров. А оказалось, что прошлый год она завершила с лучшими в области показателями по надоям от коров симментальской породы, получив от каждой буренки по 6940 килограммов молока.

— Сегодня мы за рулем домой мы не поедем, — улыбается возле своей «Лады» оператор по доращиванию ремонтного молодняка из того же плем-

пример. Двое их коллег в прошлом году сначала выиграли машины на конкурсе, а потом уже водительские удостоверения получили.



завода Жанна Замахаева, — а в перспективе вождение освоим, права получим и будем сами ездить.

Георгиевским животноводом есть с кого брать

пример. Двое их коллег в прошлом году сначала выиграли машины на конкурсе, а потом уже водительские удостоверения получили.

Фермер из Болховского района Иван Коскин, чье хозяйство стало лучшим КФХ по производству молока, по-

— Некоторые результаты — просто на мировом уровне, — рассказывает начальник отдела животноводства и племенного дела департамента сельского хозяйства Леонид Тучков. — Так доярка «Орловской Нивы» Галина Газина надоила 8881 килограмм молока от коровы, а оператор птицефабрики этого же хозяйства Лидия Полянская получила среднесуточный привес цыплят почти 59 грамм. Показатели привеса животных тоже неплохие. Ливенцы на доращивании молодняка КРС ежедневно получают около килограмма привеса. Чтобы достичь высоких показателей, животноводы переходят на новые технологии, улучшают кормовую базу.

Им в помощь создано несколько региональных программ по развитию животноводства.

— Наши работницы легко освою премудрость вождения, — считает руководитель Александр Алдобаев, — ведь они справляются со сложнейшим оборудова-

нием. Доверить им руль совсем не страшно.

лучив машину, тоже предпочел пассажирское сиденье. Хотя права у него есть.

— Переволновался так, что в горле пересохло, — смущается болховчанин.

Кругом телекамеры, фотовспышки, цветы, аплодисменты...

— Я хочу сказать слова благодарности губернатору Александру Петровичу Козлову. Для меня честь — получить такую награду. А еще сообщая, что буду наращивать производство молока. Для этого увеличу поголовье коров и поставлю линейную дойку на ферме.

— Из 12 номинаций мы представляли показатели в шести, а победили в двух, — говорит руководитель племзавода «Сергиевский» Ливенского района Дмитрий Кожухов. — Очень рад за своих работников. Будем совершенствовать технологию, кормовую базу, чтобы развивать животноводство и добиваться лучших показателей. Считаю, что сельхозпредприятие может быть устойчивым, если развивает и животноводство, и растениеводство.

В номинациях конкурса было от трех до шести претендентов на победу, и производственные показатели у каждого очень высокие.

— Некоторые результаты — просто на мировом уровне, — рассказывает начальник отдела животноводства и племенного дела департамента сельского хозяйства Леонид Тучков. — Так доярка «Орловской Нивы» Галина Газина надоила 8881 килограмм молока от коровы, а оператор птицефабрики этого же хозяйства Лидия Полянская получила среднесуточный привес цыплят почти 59 грамм. Показатели привеса животных тоже неплохие. Ливенцы на доращивании молодняка КРС ежедневно получают около килограмма привеса. Чтобы достичь высоких показателей, животноводы переходят на новые технологии, улучшают кормовую базу. Им в помощь создано несколько региональных программ по развитию животноводства.

Вчера в администрации области глава региона Александр Козлов провел еженедельное совещание.

Екатерина Козлова

ОБ ИТОГАХ ЗАСЕДАНИЯ ГОССОВЕТА

Перед обсуждением повестки дня губернатор остановился на итогах заседания Государственного совета РФ, которое провел президент страны Владимир Путин 31 мая.

— Основная тема, рассмотренная на заседании, — повышение качества жилищно-коммунальных услуг. Глава государства подробно остановился на главных проблемах в данной сфере. Это необоснованный рост тарифов, недовольство населения качеством предоставляемых услуг, ненадлежащая работа управляющих компаний, коррупция, непрозрачность финансовых процедур и ряд других.

Президент страны перед главами регионов поставил следующие задачи: привлечение в ЖКХ частных инвестиций и создание условий для их конкуренции, проведение оценки качества работ всех муниципальных предприятий на рынке услуг ЖКХ, введение стандартов оказания коммунальных ус-

луг, подготовка квалифицированных кадров, обеспечение прозрачности тарифов с помощью внедрения специальной информационной

РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ ГУБЕРНАТОРА

Повышению качества услуг ЖКХ — пристальное внимание

системы. Этому мы должны уделять пристальное внимание в своей работе, — подчеркнул глава региона.

Александр Козлов поручил блокам инфраструктуры и финансово-экономического развития области плотнее заняться решением вопроса инвестиционной привлекательности в сфере ЖКХ. 1 января следующего года вступит в силу закон, создающий правовые возможности для широкого применения концессионных соглашений в коммунальном хозяйстве. В этой связи губернатор поручил про-

вести оценку качества работ муниципальных предприятий на рынке услуг ЖКХ, обеспечив методическое руководство и координацию передачи в концессию объектов коммунальной инфраструктуры, и строго контро-

лировать сроки и качество исполнения.

О ДОРОГАХ

О проведении комплекса дорожных работ, осуществлении контроля за качеством производимого асфальтобетона, ремонта улично-дорожной сети, дворовых территорий и проездов к ним рассказал руководитель департамента строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Орловской области Александр Яценко. Он сообщил, что в текущем году на проектирование, ремонт региональ-

ных автодорог, а также ремонт мостов предусмотрено 708,4 млн. рублей и на их содержание 751,9 млн. рублей.

В настоящее время проведены торги и определены подрядные организации по капитальному ремонту доро-

отрестировать пять мостов на сумму 68,4 млн. рублей. На четырех из них работы уже ведутся.

— Когда будет отремонтирован колпнянский мост? — поинтересовался Александр Козлов.

— Сейчас по нему завершаются торги, в середине июня подрядная организация приступит к работам, — ответил Александр Яценко.

Завершаются торги и на строительство 11 сельских дорог. Во всех 27 образованных ведутся работы по текущему ремонту.

— Как у нас работают асфальтобетонные заводы? — спросил губернатор.

— На территории области находится 28 асфальтобетонных баз. На сегодняшний день действуют 25, — ответил начальник управ-

ления по государственному строительному надзору и жилищной инспекции Андрей Емец. — Шесть из них мы уже проверили на качество асфальтобетонной смеси.

— До конца этой недели проверять все заводы, — распорядился глава региона. — Качеству асфальта и его укладки необходимо уделять пристальное внимание. На календаре — 3 июня. Подрядчики, с которыми заключены контракты, должны работать в полную силу. Нам уже необходимо посмотреть на темпы работ, а не на их подготовку.

Александр Козлов дал поручение соответствующим службам проверить, как идут работы по ремонту дорожно-уличной сети в городах и районах области, подчеркнув, что в этом вопросе тоже не должно быть никаких проволочек. Кроме этого губернатор подчеркнул, что необходимо также заняться ремонтом въездов в город Орел и нанесением дорожной разметки и пешеходных переходов.

Окончание на 2-й стр.

**УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
О награждении государственными наградами
Российской Федерации**

За заслуги в области сельского хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоить почетное звание

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

ПОТАПОВОЙ Валентине Сергеевне — доярке колхоза «50 лет Октября», Ливенский район Орловской области.

**Президент
Российской Федерации** **В. Путин**

Москва, Кремль
20 мая 2013 года
№501

В Ливнах отпраздновали День района

Праздник, который прошел 1 июня, был посвящен 402-летию создания первого административно-территориального образования на территории нынешнего Ливенского района. Основными лейтмотивами празднования также стали День защиты детей и 70-летие Победы на Орловско-Курской дуге.

В мероприятии приняли участие Губернатор Орловской области Александр Козлов, Председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, заместитель Председателя Правительства области, руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин, главы муниципальных образований, поселковых администраций, представители духовенства, почетные граждане и жители Ливенского района.



Торжества прошли на территории урочища Липовчик. Здесь были представлены выставочные стенды предприятий и организаций района, газет, народных мастеров, подворья сельских поселений.

Поздравляя ливенцев с праздником, глава региона отметил, что Ливенский район всегда считался одним из самых хлебоборных районов Орловской области. «Мы возлагаем большие ожидания на посевы зерновых в Ливенском районе. Надеюсь, ливенские аграрии опять повторят свой рекорд и соберут наибольший объем зерна в Орловской области», — сказал Губернатор. Александр Козлов коснулся еще одного отмечаемого в этот день праздника — Дня защиты детей. Он подчеркнул, что решение демографических проблем, поддержка материнства и детства является одним из главных приоритетов для Правительства региона.

По словам главы Ливенского района Юрия Ревина, за минувший год в каждом из 16 сельских посе-

лений района произошли позитивные перемены: строятся и реконструируются производственные объекты, школы, детские сады, жилые дома, проводятся в порядок населенные пункты. Сегодня в районе функционируют 24 крупных и средних сельскохозяйственных предприятия, 107 крестьянских (фермерских) и около 13 тысяч личных подсобных хозяйств, 746 предприятий малого и среднего бизнеса и обслуживающих пред-

приятий, 249 учреждений бюджетной сферы.

В ходе празднования Дня района состоялась церемония награждения тружеников наградами министерств и ведомств РФ, почетными грамотами и благодарностями Губернатора Орловской области, областного Совета народных депутатов, главы Ливенского района и районного Совета.

Для школьников был организован праздник «Спортивный калейдоскоп». Лучшие творческие коллективы и солисты сельских поселений приняли участие в фестивале концертно-развлекательных программ «Шире круг».

2 июня в рамках празднования Дня Ливенского района состоялась конно-спортивный праздник «Быстрые бега», в котором содействием профессионалы и любители конного спорта Центрального Черноземья.

Пресс-служба
Губернатора
и Правительства
Орловской области

В минувшую пятницу состоялась 20-я сессия Орловского областного Совета народных депутатов.

Екатерина Козлова

В окончательной редакции депутаты утвердили поправки к региональному закону о статусе многодетной семьи в Орловской области и мерах ее социальной поддержки. Они касались увеличения льготы по оплате природного газа для этих категорий семей с 30 до 50 процентов. За многодетными семьями также законодательно закрепляется право использовать материнский капитал на приобретение автотранспорта и сельхозтехники.

Сразу в двух чтениях парламентарии приняли поправки в закон «Об основах охраны здоровья граждан в Орловской области». Напомним, что в январе этого года вступил в силу Федеральный закон «О донорстве крови и ее компонентов». Он направлен на развитие безвозмездного донорства. С его введением существовавшие меры поддержки доноров определенных категорий были отменены. Региональный законопроект компенсирует этот пробел, предлагая ввести бесплатное питание доноров. Кроме того, для определенных категорий доноров — экстренных, а также доноров, сдающих кровь в мобильных условиях — предлагается финансовое вознаграждение в размере от 8 до 15 процентов от прожиточного минимума, действующего на территории региона. Источником финансирования этих мер социальной поддержки, по словам руководителя департамента здравоохранения и социального развития Алексея Медведева, заложен

в областном бюджете на этот год, поэтому выделение дополнительных средств не требуется.

Изменения в закон «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», утвержденные депутатами также сразу в двух чтениях, обусловлены в первую очередь необходимостью предоставления дополнительных государственных субсидий на строительство и ремонт сельских дорог и для частичной компенсации средств сельхозпроизводителям яйца, мяса птицы и свинины в связи с удорожанием кормов.

Ряд законопроектов касался совершенствования сферы ЖКХ. Так, закон о муниципальном жилищном контроле, поддержанный депутатами в первом чтении, наделяет глав муниципальных образований правом осуществления контроля за деятельностью предприятий ЖКХ и юридическими основаниями спрашивать за качество предоставляемых услуг населению.

В первом чтении парламентариями был одобрен проект закона об отдельных правоотношениях в сфере организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Его суть сводится к созданию регионального фонда капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов и организации деятельности регионального оператора, направ-

ленного парламентом Леонид Музалевский. Депутаты внесли изменения в законы «О выборах губернатора Орловской области» и «О статусе депутата Орловского областного Совета народных депутатов», запрещающие хранение денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами РФ. На майской сессии депутаты

полнением майских указов Президента РФ и, прежде всего, повышением зарплаты работникам бюджетной сферы.

В 1,6 раза увеличились расходы на территориальный дорожный фонд, они составили 213 млн. рублей. Бюджет исполнен с профицитом 539,5 млн. рублей.

На сессии было принято обращение Орловского областного Совета

Повышению качества услуг ЖКХ — пристальное внимание

Окончание. Начало на 1-й стр.

О КУПАЛЬНОМ СЕЗОНЕ

По прогнозу областного гидрометеоцентра в июне ожидается жаркая погода, а это значит, что количество отдыхающих на водоемах области с каждым днем будет увеличиваться. По словам первого заместителя начальника Главного Управления МЧС России по Орловской области Сергея Гладкова, спасателям предстоит напряженная работа. С начала года в области утонуло четверо человек. По-прежнему основными причинами гибели людей на водных объектах являются неосторожность, купание в необорудованных местах, нахождение в воде в состоянии алкогольного опьянения.

По информации Сергея Гладкова, в этом году на территории области оборудовано 33 пляжа.

С 1 июня на территории области проходит месячник безопасности на водных объектах, в рамках которого проводится комплекс надзорно-профилактических мероприятий.

В купальном сезоне этого года для обеспечения безопасности людей на водных объектах привлечено 249 человек и 44 единицы техники. Для спасения людей в отдаленных районах планируется прибегнуть к помощи 29 муниципальных спасательных постов, а так-

же дежурных караулов пожарных частей.

— Как обстоят дела с обследованием пляжей и с их техническим освидетельствованием? — спросил Александр Козлов.

— Нам осталось обследовать пляжи в Колпнянском, Ливенском, Новосильском и Орловском районах, — ответил Сергей Гладков. — К 5 июня этот вопрос будет решен.

— Кроме оборудованных пляжей у нас много мест неорганизованного купания людей. Там ситуация не контролируется, поэтому надо прибегать к помощи полиции по созданию отряда оперативного реагирования. Постоянный патруль во всех местах купания должен быть обеспечен, — подчеркнул глава региона.

На совещании также обсуждались вопросы выполнения поручений Президента РФ, разработок и утверждения схем тепло-водоснабжения и водоотведения населенных пунктов муниципальными образованиями, о ходе выполнения мероприятий долгосрочной областной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Орловской области на 2012—2016 годы» и другие.

В совещании приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский и главный федеральный инспектор в Орловской области Афанасий Киселев.

Объявлен конкурс

В АГРОПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В 2013 ГОДУ

Указ о проведении конкурса подписал Губернатор Орловской области Александр Козлов.

Конкурс проводится с целью повышения культуры земледелия, эффективности сельскохозяйственного производства и повышения производительности труда работников АПК.

Организатор конкурса — Департамент сельского хозяйства Орловской области.

Победители будут определены в 13 номинациях. По итогам конкурса назовут лучших механизаторов, занятых на проведении весенне-полевых работ, а также на уборке урожая зерновых культур и обеспечивших наивысший намолот зерна на одном комбайне. Кроме того, награды получат сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, добившиеся лучшего освоения системы земледелия.

В отрасли животноводства определят лучших операторов машинного доения коров, операторов по доращиванию и выращиванию ремонтного молодняка (маточного поголовья) крупного рогатого скота, по откорму молодняка крупного рогатого скота. Также наградят лучших операторов свиноводческих комплексов и механизированных ферм, лучших техников по искусственному осеменению, лучшего оператора птицефабрик по производству мяса цыплят-бройлеров. Будет названо лучшее фермерское хозяйство по производству молока.

Для проведения конкурса создается комиссия под председательством заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока Василия Новикова.

Участникам конкурса необходимо предоставить документы в конкурсную комиссию по адресу: 302028, г. Орел, ул. Конская, д. 10. Департамент сельского хозяйства Орловской области.

Срок подачи документов для механизаторов, занятых на проведении весенне-полевых работ, — до 20 июня 2013 года, для механизаторов, занятых на уборке урожая зерновых культур и обеспечивших наивысший намолот зерна на одном комбайне, — до 23 сентября 2013 года. Участникам конкурса в номинации «Сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, добившиеся лучшего освоения системы земледелия» нужно подать документы до 20 сентября 2013 года. Все участвующие в конкурсе животноводы должны подать документы до 1 февраля 2014 года.

Победители конкурса награждают автомобилями LADA Granta.

Вручение призов лучшим растениеводам области состоится в октябре 2013 года, в День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Лучших животноводов награждают в мае 2014 года.

Полный текст указа размещен на Портале Орловской области в сети Интернет в разделе «Законодательство/Официальное опубликование нормативных правовых актов».

Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области

СЕССИЯ ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Депутаты поддержали социально значимые законы

предоставлением дополнительных государственных субсидий на строительство и ремонт сельских дорог и для частичной компенсации средств сельхозпроизводителям яйца, мяса птицы и свинины в связи с удорожанием кормов.

Ряд законопроектов касался совершенствования сферы ЖКХ. Так, закон о муниципальном жилищном контроле, поддержанный депутатами в первом чтении, наделяет глав муниципальных образований правом осуществления контроля за деятельностью предприятий ЖКХ и юридическими основаниями спрашивать за качество предоставляемых услуг населению.

ленной на обеспечение проведения капремонта. Основные положения закона — формирование и использование средств фонда, расчет и установление минимального размера взносов на ремонт, разработка и утверждение региональной программы капремонта, осуществление контроля за формированием фонда, техническим состоянием жилого фонда.

— Этот закон затрагивает интересы многих орловцев, поэтому он требует тщательной проработки всеми комитетами областного Совета, — сказал, подчеркивая социальную значимость данного нормативно-правового акта, спикер реги-

онального парламента Леонид Музалевский. Депутаты внесли изменения в законы «О выборах губернатора Орловской области» и «О статусе депутата Орловского областного Совета народных депутатов», запрещающие хранение денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами РФ. На майской сессии депутаты

приняли информацию руководителя департамента финансов Орловской области Валентины Щипковой об исполнении бюджета за первый квартал 2013 года. Как следует из доклада, доходы по первому кварталу составили 5 млрд. 712 млн. рублей — это 23 процента от годовых обязательств по доходной части. Собственные налоговые и неналоговые доходы поступили в размере 2 млрд. 681 млн. рублей. Дотации и субсидии Минфина составили 3 млрд. 30 млн. рублей.

Что касается расходов, то они в первом квартале составили 5 млрд. 172 млн. рублей, их рост — 697 млн. 700 тысяч рублей. Он определен ис-

полнением майских указов Президента РФ и, прежде всего, повышением зарплаты работникам бюджетной сферы.

В 1,6 раза увеличились расходы на территориальный дорожный фонд, они составили 213 млн. рублей. Бюджет исполнен с профицитом 539,5 млн. рублей. На сессии было принято обращение Орловского областного Совета

МНЕНИЕ ДЕПУТАТА

На одном из рабочих совещаний у губернатора обсуждался вопрос «О перспективах совершенствования государственной охраны и сохранения объектов культурного наследия на территории Орловской области».

К сожалению, из-за нехватки времени вопрос не нашел широкого обсуждения, а ведь проблем в этой области предостаточно. И прав был губернатор, когда отметил, что десятки лет ряд объектов культурного наследия находится в неудовлетворительном состоянии, особенно это касается малоэтажных жилых домов. Люди, проживающие в этих домах, не могут войти в программу переселения из ветхого и аварийного жилья, провести капитальный ремонт по общей процедуре. И при этом не всегда возможно найти убедительные доказательства исторической ценности объекта.

Мне тоже вспомнился пример, когда предпринимателю вдруг предъявили иск о ненадлежащем состоянии арендуемого им здания. Хотя при передаче его в пользование вопрос о том, что это памятник, никто не поднимал. Озадаченный предприниматель стал копаться в архивах, чтобы разузнать, какому событию или личности обязан дом таким статусом. На деле вышло, что лишь конъюнктурно-политическому. Привязка к некой революционной личности оказалась абсолютно условной.

Но проблема существует. Прошелся на днях по Понизовским улицам и получил наслаждение от ауры, царящей там. Она наполнена другим ритмом жизни, другой гармонией. На миг представил, что вот снесут все эти деревянно-каменные кварталы и настроят в историческом центре города типовые многоэтажки, и тогда уже это будет не Орел, а город-сирота: без своего лица, без истории, без корней.

Однако нельзя закрывать глаза на житейскую прозу, с которой повседневно сталкиваются жители этих улиц и переулков. В старине, как правило, отсутствует комфорт, даже самый элементарный, здесь немало настоящих, как их называют, разваливающихся халуп. Но, уверен, что бульдозерами сплошные зачистки кварталов производить там нельзя. Часть домов надо обязательно сохранить, приспособив их для самых разных коммерческих нужд. Кстати, именно такие кварталы старой части города, наполненные новой жизнью, показывали нам в Тюмени, когда я был там в командировке. Гости со



Какова судьба объектов культурного наследия?

бы дерево приносило новые плоды, давало новую жизнь, надо беречь его корни. Так и здесь. Проблему исторической ценности старой городской застройки решать надо бережно и поэтапно, ни в коем случае не отдавая только на откуп чиновникам. Ведь в процессе реализации общественного проекта по восстановлению дома Лизы Калитиной в Дворянском гнезде приходилось сталкиваться с такими из них, кто меряет общими мерками строительство особняков и реставрацию памятников архитектуры.

Давно пора разобраться, что мы должны беречь как зеницу ока, а где исправлять ошибки, допущенные ранее. Для этого в области должен быть создан экспертный совет из представителей общественности, который по всем местным памятникам истории и культуры, внесет свои предложения в правительство и областной Совет. Только потом можно будет принимать меры в соответствии с действующим законодательством. В противном случае вместо зданий, имеющих подлинную архитектурно-историческую ценность, появятся кафе и рестораны, а вот дома на Ка-

рачевском шоссе или в других непривлекательных для бизнеса местах, сохраняя свой непонятно откуда взявшийся статус памятников, так и останутся, пока через десяток лет сами не рассыплются от ветхости.

На мой взгляд, ускорить решение проблемы можно путем кураторства каждого члена правительства, начиная с начальников управлений и выше, депутатов областного Совета за одним из объектов культурного наследия. Опыт нашего попечительского совета по возрождению Дворянского гнезда да и практика деятельности подобных ему советов в России зарекомендовали себя положительно. Помимо проектов и планов реставрации дома Лизы Калитиной

сделать так, чтобы россияне были образованны, высоконравственны.

В середине августа вступают в силу поправки в федеральный Кодекс об административных правонарушениях в части усиления охраны объектов культурного наследия, существенно увеличивающие штрафные санкции за правонарушения в сфере. Закон предусматривает максимальные размеры штрафов в отношении граждан до 300 тысяч рублей, в отношении должностных — до 600 тысяч рублей, а юридических лиц — от 5 до 60 миллионов рублей. Поэтому времени для наведения порядка в реестре наших памятников осталось не так уж много.

К тому же нам пора все-

Историческая справедливость должна быть восстановлена

Троснянская земля — земля героическая. На территории района в 1943 году шли ожесточенные, кровопролитные бои. Победное для советских войск сражение на Соборовском поле стало историческим, переломным событием в Великой Отечественной войне. Некоторые источники называют до 36 тысяч погибших здесь солдат и офицеров, 35 воинов удостоены высшей награды Родины — звания Героя Советского Союза.

Должен заметить, что, будучи главой Троснянского района в течение 23 лет, уделял огромное внимание состоянию воин-

рабочей группой во главе с И.Ю. Гармаш, в которую вошли историки, ученые, скульпторы, дизайнеры, художники. Внесены



ских захоронений, оказанию социальной помощи ветеранам. Все эти годы мною активно поднимался и вопрос создания мемориала на Соборовском поле. В 1988 году по нашей инициативе было принято решение райисполкома «Об установлении памятного знака на территории колхоза «Дружба». Но вопросы об увековечивании памяти погибших в этом сражении и строительстве мемориала не были решены, пока особую значимость им не придали губернатор Орловской области А.П. Козлов и заместитель губернатора и председателя правительства области И.Ю. Гармаш.

И как результат, в 2013 году уже планируется начать возведение мемориального комплекса, а к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне его открыть. Макет мемориала был рассмотрен

определенные предложения и коррективы. Лично мне проект мемориала импонирует: в начале аллеи будет размещена звезда, символизирующая героизм и подвиг советских воинов, а в конце аллеи — монумент в виде ордена Мужества.

В настоящее время решается вопрос и о строительстве дороги до населенного пункта Соборовка.

Появление мемориала на Соборовском поле позволит, на мой взгляд, восстановить историческую справедливость в отношении битвы на территории Орловской области. Ведь еще Рокоссовский писал, что не было бы Соборовского поля, не было бы и Прохоровки.

Виктор Быков, депутат Орловского областного Совета народных депутатов

ЧЕЛОВЕК ДЕЛА

Умелый и рачительный хозяин

Рабочий день генерального директора ОАО «Пневмоаппарат», почетного машиностроителя Юрия Владимировича Хархардина начинается в половине шестого утра. Родом он из многодетной липовецкой семьи, на примере своих родителей перенял вековую деревенскую мудрость: «Кто рано встает, тому и Бог поадейт». После окончания Орловского машиностроительного института за пять лет Юрий Владимирович прошел путь от начальника цеха до руководителя предприятия. За 35 лет работы на заводе Хархардин много повидал и хорошего, и плохого, но предприятие не только смогло выжить в годы экономического кризиса, но и успешно осваивать выпуск новой продукции. Не было сокращено ни одного работника, постоянно выплачивалась заработная плата.

Татьяна Моница

— За все эти года мы не брали кредит — ни копейки! Все просчитывали: как эффективнее окупить вложенные средства, а если нет прибыли, зачем тогда работать, — делится опытом генеральный директор.

— А не страшно начинать новое, ведь нет никакой гарантии, что все получится?

— Нет, — уверенно отвечает Юрий Владимирович, — если бы мы «цеплялись» за старые, проторенные пути, не удалось бы сохранить производство. Продукция должна обновляться, соответствовать мировым стандартам. Сегодня мы имеем связи с более чем 200 предприятиями России.

Организация деятельности на производстве для Хархардина неотделима от справедливой социальной политики. Силами предприятия построено и передано в муниципальную собственность более 100 квартир, только за последние пять лет введено в эксплуатацию 16 квартир для заводчан. Это еще одна истина, которую Юрий Владимирович постиг за время своей руководящей деятельности: рабочих не должна беспокоить жилищная проблема.

Есть здесь своя столовая, реконструируется теплица, где выращиваются овощи для заводской столовой. Построена баня, оборудован тренажерный зал. На территории завода положен асфальт, обустроены тротуары, фонтан, цветники. В Хархардине наряду с практичностью живет стремление к красоте, гармонии. Помимо пчеловодства и разведения гусей холмогорской породы, Юрий Владимирович своими руками выращивает рядом с домом розы. Приусадебный участок — своеобразная душа, то, что дает силы. Хархардин призна-

ется, что любовь к земле унаследовал от матери.

Он умелый хозяйственник и рачительный хозяин, работает на перспективу. Команда завода не просто участвует, а постоянно в числе лидеров различных спортивных соревнований в Покровском районе.

— Чтобы было желание работать, человек должен быть здоров, — утверждает Юрий Владимирович, — хилый работник не будет стремиться повысить производительность труда или профессиональное мастерство.

Сам Хархардин всю жизнь в прекрасной форме. Считает, что этим обязан занятиям спортом и тому здоровью, которое получил опять же от матери.

Он находит время и для общественной работы, являясь на протяжении последних шести созывов депутатом Покровского районного Совета народных депутатов, который возглавляет в настоящее время. За «многолетний добросовестный труд, достигнутые успехи в развитии местного самоуправления в Покровском районе и в связи с 60-летием со дня рождения» Ю. Хархардин награжден Почетной грамотой Орловского областного Совета народных депутатов.

Юрий Владимирович всегда находится в курсе всех событий в районе и прямо заявляет, что его жизненный опыт позволит ему «сделать что-то полезное для района».



Областная избирательная комиссия готовится к выборам

В рамках подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления в единый день голосования 8 сентября 2013 года избирательная комиссия Орловской области провела обучение председателей, заместителей председателей, секретарей территориальных избирательных комиссий, системных администраторов комплексов средств автоматизации ТИК.

Екатерина Козлова

В совещании, которое прошло в ОГИЭТ, приняли участие члены избирательной комиссии Орловской области с правом решающего голоса, представители аппарата губернатора и правительства Орловской области, Орловского областного Совета народных депутатов, Управления Минюста юстиции Российской Федерации по Орловской области, руководители региональных отделений политических партий.

На мероприятии обсуждались задачи, стоящие перед избирательными комиссиями в период подготовки и проведения выборов в органы местного самоуправления, итоги формирования участковых избирательных комиссий и другие вопросы.

Итоги семинара подвел председатель избирательной комиссии Орловской области Вадим Соколов. Особое внимание он уделил неукоснительному соблюдению избирательного законодательства на всех этапах избирательных кампаний по выборам в единый день голосования 8 сентября 2013 года, а также созданию условий для реализации активного избирательного права каждым избирателем.

Когда Татьяна открывала свой первый логопедический кабинет, даже не думала, что скоро будет и второй, и третий — расширить собственное дело начинающему предпринимателю помог грант правительства области.

Анна Борщ

Татьяна в своем деле профи — восемь лет проработала логопедом в одном из детских садов города Орла. Родители с удовольствием приводили своих детей на занятия и даже просили позаниматься в нерабочее время. С каждым годом просьб становилось все больше, поэтому Татьяна, чувствуя в себе силы, решила открыть частный логопедический кабинет.

— О том, что стану предпринимателем, никогда и не думала, — признается Дяченко. — Все шло своим чередом — университет, работа, семья. В роли бизнес-леди себя не видела...

Но так случилось. И теперь Татьяна не только логопед, но и директор, бухгалтер, маркетолог.

А начиналось все с одного кабинета в спальном районе города. Уютная маленькая комната, с игрушками и зеркалами — вот и все, что было. Клиентов хватало, ведь в этом деле главное богатство — не большой и красивый офис, а высококлассные специалисты.

Дяченко выбирает штатных работников по себе — требования высокие: опыт работы по профессии обязателен, навыки психолога, творческая и профессиональная активность, и что немаловажно — серьезный подход к де-

лу. Логопед берет на себя высокую ответственность, когда ставит ребенку окончательный диагноз и приступает к лечению. Но за все время к работе кабинета Дяченко не было



Делу — деньги!

ни одной претензии. Татьяна никогда не стоит на месте. Через некоторое время решила обустроить свой кабинет специоборудованием, за-

купить современную дорогостоящую литературу и программы, но все упиралось в финансы. Выход из этой ситуации искали на пару с супругом. Юрист по образованию, он помогал Татьяне открывать бизнес.

— Муж через Интернет нашел программу поддержки начинающих предпринимателей, которая

основе...

Татьяна сдала документы для участия в конкурсе на получение субсидии в департаменте экономики Орловской области. Не возникло и проблем с написанием бизнес-плана. У супругов Дяченко уже были наработки, пока исследовали этот рынок услуг пред открытием первого кабинета.

— В этом деле у нас конкурентов мало, — говорит Татьяна. — В основном открывают различные центры коррекции речи, а мы — специализированный логопедический кабинет.

Не составило труда Татьяне защитить бизнес-план — каждый пункт был проработан лично ею. Проект убедил комиссию, и Татьяна стала одной из обладательниц гранта правительства области на развитие своего дела. Триста тысяч рублей — сумма гранта — пошли на покупку компьютерной техники, в частности, цветного многофункционального устройства; дисков с программами логопедических тренажеров, например «Дэльфа-142» (стоимость одного диска более 30 тысяч рублей!); спецоборудования для коррекции речи, а также обучающих пособий для логопедов.

Татьяна открыла еще один кабинет в Северном районе города. В ее дружном коллективе на постоянной основе работают три логопеда, еще один — на испытательном сроке.

В ближайших планах — открытие третьего кабинета. Сейчас с мужем выбирают район города, подбирают помещение. Но это еще не все:

— По условиям программы я должна вложить в развитие дела часть собственных средств. Эта сумма пойдет на обучение моих специалистов, — делится планами Татьяна. — В ближайшее время мы будем посещать спецкурсы в Орле и Москве, чтобы расширить спектр услуг. Например, пока мы не лечим заикание — для этого требуются специальные знания и навыки. А ведь с такой проблемой к нам приходят не только дети, но и взрослые. Впереди еще много работы! Поэтому — будем учиться!



НОВОСТИ

«Лицо города»

Под таким названием в Орле объявлен седьмой ежегодный городской конкурс.

Марьяна Мищенко

В этом году вместо прежних восьми утверждены 10 номинаций. Будет выбрано лучшее предприятие города, лучший специалист рабочей профессии, спортсмен, военнослужащий, сотрудник правоохранительных органов. За большой многолетний личный вклад в области культуры и искусства будут награждаться жители города в номинации «Творческий успех». Победа в номинации «Призвание» будет присваиваться педагогу учреждений дошкольного, среднего, дополнительного и высшего образования. В номинации «Большая дружная семья» будут участвовать семьи, имеющие статус многодетных.

Появятся и новые номинации: «Щедрое сердце» и «Молодой ученый». Хрустального орла в номинации «Щедрое сердце» получит руководитель предприятия, принимающий активное участие в решении социально значимых вопросов в городе. А в номинации «Молодой ученый» поощрит жителя города Орла в возрасте от 18 до 35 лет, достигшего высоких результатов в области фундаментальных, технических, естественных, социально-экономических, сельскохозяйственных наук, образования и здравоохранения.

Итоги конкурса будут подведены в преддверии празднования Дня города. Победителям будут вручены дипломы, статуетки в виде хрустального орла и материальное поощрение.

Пора сенокосная

Животноводческие хозяйства Орловской области ведут косовицу многолетних трав.

Анна Полевая

Активнее других ведут заготовку кормов хозяйства Мценского, Краснотуровского, Новодеревяновского, Ливенского и Орловского районов.

По состоянию на 3 июня 2013 года многолетние травы скошены на площади 6 тысяч гектаров. Прошедшие дожди несколько сдержали темпы косовицы многолетних трав. На текущую дату заготовлено 8,25 тысячи тонн сенажа и 1,46 тысячи тонн сена. Всего же хозяйствам области предстоит заготовить 67,1 тысячи тонн сена и 73,3 тысячи тонн сенажа.

Как подчеркивают специалисты департамента сельского хозяйства Орловской области, хозяйствам необходимо ускорить темп косовицы, ведь своевременная уборка первого укоса гарантирует не только высокое качество кормов, но и получение полноценных последующих (второго и третьего) укосов.

День агробизнеса

В Доме студентов Орел ГАУ прошел день кафедры «Организация предпринимательской деятельности и менеджмента в АПК».

Ангела Сазонова

В его рамках состоялся конкурс «Эффективный кадровый менеджмент — агробизнесу!» среди студентов третьего и четвертого курса экономического факультета.

— Серьезный девиз конкурса вовсе не помешал нашим студентам выступить весело, задорно и креативно, — сказала организатор и координатор конкурса, доцент кафедры Татьяна Грудкина. — Представляя песни, хореографические номера, инсценировки, мини-фильмы и прочее, участники конкурса продемонстрировали хорошие знания организации производства и предпринимательской деятельности в АПК, планирования и прогнозирования, управления персоналом и качеством.

По результатам конкурса жюри под председательством завкафедрой Нины Прока присудило первое место команде «Нить Ариадны». Второе место заняла команда «Рекрутеры», третье — «Семь кадров».

Школа молодого бойца

Вчера в войсковой части 03013 для старшеклассников открылась школа молодого бойца.

Марьяна Мищенко

С 3 по 7 июня десятиклассники школ города Орла примут участие в учебных сборах, чтобы закрепить знания, практические умения и навыки по основам военного дела.

На несколько дней будущие призывники окунутся в солдатскую жизнь. Для ребят будут организованы обучение и мероприятия военно-патриотической направленности. А на базе областного спортивно-стрелкового центра ДОСААФ России пройдут учебные стрельбы из малокалиберной винтовки.

ОАО «РЖД» проводит аукцион

по продаже детского оздоровительного лагеря и относящихся к нему земельных участков общей площадью 261 600 кв.м, расположенных по адресу: Орловская область, Мценский р-н, д. М. Думчино, ул. Центральная, д. 30, 32.

Начальная цена продажи объекта — 12 747 200,0 (Двадцать миллионов семьсот сорок семь тысяч двести) рублей с учетом НДС.

АУКЦИОН ПРОВОДИТСЯ С ВОЗМОЖНЫМ Понижением цены!!!

Аукцион, открытый по составу участников и форме подачи предложений по цене № 1344/ОА-МОСК/13, состоится **9 июля 2013 года в 14.30** по адресу: г. Москва, ул. Краснопрудная, д. 20.

Заявки принимаются **до 14.00 4 июля 2013 года** по адресу: Москва, Давыдовский пер., д. 5, каб. 206.

Информация о торгах размещена на сайтах: www.rzd.ru (раздел «Тендеры»), www.property.rzd.ru (раздел «Торги») и www.mzd.ru (раздел «Региональные тендеры»).

Контакты для получения информации:
 тел.: (499) 266-08-94, 266-39-57, 8-985-363-96-76;
 факс (499) 266-04-91;
 e-mail: arenda-mzd@mail.ru

«Гости» бывают разные

О том, в каких условиях содержатся в орловских исправительных учреждениях осужденные иностранцы, что толкает их на совершение преступлений и какие меры профилактики преступлений применяются к иностранцам, в интервью корреспонденту «Орловской правды» рассказала старший инспектор специального учета УФСИН России по Орловской области Лариса Жутикова.

Елена Королева

— **Лариса Михайловна, расскажите, сколько иностранцев содержится в исправительных учреждениях Орловской области? Гражданами каких стран они являются?**

— Нередко мигранты, не нашедшие работу из-за низкой квалификации и незнания русского языка, становятся на преступный путь. Как следствие — рост количества иностранных граждан, отбывающих наказание в местах лишения свободы на территории Российской Федерации.

На сегодняшний день в шести учреждениях уголовно-исполнительной системы Орловской области находится около трехсот иностранных граждан. 90 процентов осужденных иностранцев — выходцы из стран Средней Азии: Таджикистана, Узбекистана, Казахстана, Киргизии. Есть также граждане Украины, Белоруссии, Азербайджана, Молдавии, Грузии, стран Балтии — практически всего постсоветского пространства.

Численность осужденных из дальнего зарубежья не превышает 10 процентов и представлена выходцами из Афганистана и Сербии.

Среди преступлений, совершенных иностранцами, на первом месте стоит нелегальный оборот наркотиков, затем — кражи, грабежи, разбои, изнасилования и убийства.

— **Для иностранных граждан предусмотрены особые условия содержания?**

— Нет, особых условий не предусмотрено. Все иностранцы отбывают наказание на основаниях и в порядке, предусмотренном российским законодательством. О прибытии иностранца в исправительное учреждение уведомляют посольство или консульство родной страны осужденного. При этом на заключенных из других стран распространяются все права и обязанности, которые установлены международными договорами и российским законодательством.

Так, они имеют право поддерживать связь с дипломати-



Фото автора

ческими представителями и консульскими учреждениями своих государств. Мы со своей стороны приветствуем желание посольств проводить встречи с осужденными, так как это положительно влияет на их эмоциональное состояние — человек

видит, что он не брошен, государство о нем беспокоится. Так, в женской колонии № 6 отбывает наказание женщина, имеющая двойное гражданство (российское и немецкое). Представители посольства Германии не раз навещали ее, в данный мо-

мент ходатайствуют о смягчении условий содержания — переводе заключенной в колонию-поселение.

В то же время посольства некоторых стран практически не интересуются своими гражданами, не реагируют на сообщения об их задержании. Например, в одной из колоний Орловской области отбывала наказание гражданин Вьетнама за весьма тяжкое преступление — торговлю людьми. За все годы пребывания в колонии ее ни разу не навещали представители посольства.

Посольство Киргизии регулярно сверяет списки осужденных, но помощи им не оказывает.

— **Могут ли осужденные иностранцы просить о том, чтобы их отправили на родину отбывать оставшуюся часть наказания?**

— Такое право предусмотрено многосторонними конвенциями, а также двусторонними договорами, участником которых является Россия. Осужденный или его представитель могут обратиться непосредственно с ходатайством к начальнику УФСИН России по Орловской области. Решение о передаче принимает российский суд. При положительном решении суда мы в взаимодействии с ФСИН России и компетентными органами других стран отправляем осуж-

денных отбывать наказание на родину.

Однако не всех заключенных суды соглашаются передать странам, гражданами которых они являются. Основная причина, по которой суды, как правило, отказывают осужденному в передаче на родину, наличие неисполненных исковых требований, участником которых он является. Поэтому мы всегда рекомендуем перед подачей соответствующих прошений позаботиться об уплате всех долгов и исков.

— **Сколько иностранных граждан депортировано?**

— В 2012 году депортировано на родину шесть иностранных граждан, в отношении которых Минюстом принято решение о нежелательности пребывания (проживания) в России. Сначала 2013 года депортировано трое.

Эти граждане отбывали наказание в основном за совершение тяжких и особо тяжких преступлений и после освобождения, как правило, не спешат вернуться на родину.

Срок, на который не разрешается въезд на территорию Российской Федерации ранее депортированному иностранному гражданину, зависит от тяжести совершенного преступления: особо тяжкие — 8 лет, тяжкие — 6 лет, средней тяжести — 3 года. Нарушившие запрет на въезд подлежат административ-

ной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

— **Какие меры принимаются по профилактике преступлений, совершаемых иностранными гражданами?**

— В последние годы увеличилось количество как преступлений, совершенных в отношении мигрантов, так и совершенных ими. От преступлений, связанных с иностранцами, не избавлены никакие страны. Вопросы предупреждения и профилактики совершения иностранцами правонарушений и преступлений регулярно рассматриваются при проведении рабочих встреч, круглых столов, организуемых совместно УФСИН и УФСМ России по Орловской области по вопросам содействия интеграции мигрантов в российское общество. Мероприятия проводятся с участием представителей национально-культурных объединений, проживающих на территории региона. Существует информационный обмен между ведомствами об иностранных гражданах и лицах без гражданства.

Россиянам всегда было свойственно гостеприимство, мы не делим людей по принципу «мы» и «они». И всегда рады гостям, которые чтят наше законодательство.



Фото автора

АКЦИЯ

«Время добрых дел» орловской полиции

В УМВД России по Орловской области стартовала традиционная благотворительная акция «Время добрых дел».

Екатерина Артюхова

Она проходит ежегодно в преддверии школьных каникул уже восемь лет подряд. Полицейские на личные средства покупают для детей из детских домов и домов-интернатов сладости, игрушки, книги, канцелярские принадлежности, бытовую технику. Сотрудники полиции лично развозят подарки по подшефным интернатам и детским домам. Такие дни становятся для ребят настоящим праздником. Дети с удовольствием смотрят веселые концерты и участвуют в увлекательных игровых программах и конкурсах, подготовленных полицейскими.

Помимо общего шефства некоторые подразделения несут персональную опеку над школами и детскими домами. Например, сотрудники управления вневедомственной охраны УМВД России по Орловской области взяли под опеку детей из школы-интерната п. Нарышкино.

В этом году помимо подарков они привезли для ребят интересную концертную программу, подготовленную своими силами.

Сотрудники вневедомственной охраны рассказали детям о своей работе, показали обмундирование, в котором выезжают на охраняемые объекты, поделились интересными историями из жизни службы, исполнили зажигательные песни.

— После приезда гостей мне очень захотелось стать сотрудником вневедом-

ственной охраны, — сказал воспитанник детского дома Павел Халимов. — Постараюсь хорошо окончить школу, чтобы поступить в юридический институт.

Не остались в стороне от проведения акции и сотрудники управления ГИБДД УМВД России по Орловской области. Они побывали в гости у ребят из подшефного интерната п. Знаменка Орловского района и показали им кукольный спектакль «Колобок среди машин» о пра-

вилах дорожного движения. А после представления сотрудники ГИБДД подарили детям канцелярские товары и спортивный инвентарь.

Затем они поехали проводить еще одним подшефным — воспитанником одной из групп детского сада № 16 г. Орла. Здесь постоянно живут малышки и девочки, больные туберкулезом. У большинства из них есть родители, лишённые родительских прав или ведущие асоциальный образ жизни.

Ребятишки просили, когда сотрудники ГИБДД подарили им яркие мячи, наборы для игр в песочнице, развивающие и тематические настольные игры, а также сувениры с символикой ГИБДД.

Несмотря на то, что эти дети редко покидают стены детского сада, они хорошо знают основные правила безопасного поведения на дороге. Например, трехлетний Володя, любимец воспитателей и сотрудников пропаганды ГИБДД, бойко рассказал о том, где и как нужно переходить проезжую часть.

Акция «Время добрых дел» продолжается. В ближайшее время сотрудники орловской полиции посетят еще несколько детских учреждений, воспитанники которых всегда ждут их с нетерпением.



Праздник для вдов

В областной библиотеке им. Бунина прошла встреча со вдовами ветеранов Великой Отечественной войны и героев, погибших в локальных войнах.

Марьяна Мищенко

За праздничными накрытыми столами собрались 25 вдов ветеранов. Их приветствовали заместитель председателя Орловской областной общественной организации ветеранов войны и военной службы Анатолий Сухоруков, председатель областного совета ветеранов войны и труда Николай Кутузов, директор библиотеки им. Бунина Валерий Бубнов.

Сотрудники библиотеки рассказали женщинам о новых изданиях, вышедших на Орловщине за последний год. Книжки по истории Орловщины и о ее освобождении от немецко-фашистских захватчиков заинтересовали почетных гостей. Вдовы с интересом рассматривали эксклюзивные фотографии книжных новинок.

Молодежь центра «Полет» подготовила для женщин праздничный концерт с песнями военных лет. В конце встречи вдовам вручили цветы и сладкие подарки.

Это мероприятие прошло в рамках областной акции помощи ветеранам, которая стартовала в конце апреля этого года. Организатор акции — управление по делам молодежи департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области.

— Мы хотели, чтобы ветераны чувствовали нашу поддержку всегда. И особенно внимание молодежи, — сказал начальник отдела молодежной политики управления по делам молодежи департамента образования, молодежной политики и спорта Орловской области Андрей Сиротов.

...Во дворе старой двухэтажки — дом № 45 по ул. Калинина — рядом с двумя переполненными мусорными контейнерами образовалась свалка бытовых отходов. Разящий запах от кучи мусора, по которой бродят кошки и собаки, чувствуется за десятки метров от дома. Жильцы резонно опасаются распространения инфекций и переживания за своих детей. Подобная картина в Орле, увы, далеко не редкость.

Роман Александров

МУСОРНЫЕ ОТКАЗНИКИ

Прогулявшись по городу, можно убедиться, что мусорные завалы во дворах многоквартирных домов находятся как на окраинах города, так и в самом центре.

Площадь Мира, дом №5. На крышу этого дома 5 августа 1943 года советские воины водрузили красное знамя в честь освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков. Сейчас во дворе памятного здания расположилась зловонная гора мусора. Буквально через сто метров от нее за углом дома № 10 по ул. Покровской лежат завалившиеся контейнеры, а рядом — их содержимое. Неподдалеку за гаражами еще одна свалка.

Ул. М. Горького, 118, Наугорское шоссе, 64, ул. Полярная, 4, ул. Салтыкова-Щедрина, 7 — этот список можно продолжать... Во дворах этих домов стоят переполненные мусорные контейнеры. Эта проблема появилась в Орле не сегодня. Дело в том, что большая часть домов, в чьих дво-

МусОрел

раж появились свалки, являются «бесхозными», т.е. с ними расторгнуты договоры управления. Чтобы как-то решить проблему, многие жители «брошенных» домов заключили договоры на вывоз твердых бытовых отходов со спецавтобазой, что, впрочем, ощути-

ЧИСТАЯ РАБОТА

Вот, например, с 1 марта 2013 года заключили договор с МУП «Спецавтобаза» по санитарной очистке г. Орла жители дома № 45 по ул. Калинина. По словам жителей, за это время мусор был вывезен всего один раз. На запрос «ОП» в адрес спецавтобазы получить официальную отписку. Если верить ответу заместителя директора управления Юрию Зимину, то спецавтобаза исправно вывозит мусор с указанного адреса аж семь раз в месяц. Зловонная свалка во дворе дома никак эти слова не подтверждает.

К сожалению, удивляться такой ситуации не приходится. Договор со спецавтобазой на вывоз мусора, заключенный частным лицом или организацией, не дает никаких гарантий того, что уборочные машины будут приезжать вовремя. Спецавтобаза — компания муниципальная, потому потерять клиентов, видимо, не боится. Финансирование все равно каждый год будет поступать исправно, по-

Студентки Орловского государственного института искусств и культуры Ирина Рябкина и Диана Пинчук завоевали дипломы лауреатов первой премии на 13-м Международном конгрессе-фестивале и конкурсе музыкантов-исполнителей и педагогов «Техника и стиль», который прошел в Москве.

Лучшие на международном конкурсе

Ангела Сазонова

В этом году фестиваль был посвящен 140-летию со дня рождения Сергея Рахманинова. В нем приняли участие музыканты из России, Италии, Франции, Румынии.

— Орел более чем достойно представил себя на этом конкурсе, — сказала педагог обеих студенток, декан факультета художественного творчества ОГИИК Людмила Дугина. — Диана Пинчук уже трижды участвовала в этом ежегодном конкурсе и всякий раз была лучшей в своей номинации.

этому о качестве предоставляемых услуг здесь не тревожатся. Что касается разговоров о вечной нехватке денег и спецтехники на вывоз мусора, то, простите, за что же тогда горожане платят деньги? Если жители исправно оплачивают эту услугу, то и обслуживание должно быть качественным.

После обращения «ОП» в администрацию г. Орла с просьбой повлиять на ситуацию Михаил Берников подписал постановление, призванное улучшить санитарно-экологическую ситуацию в областном центре. И уже в июне твердые бытовые отходы от многоквартирных жилых домов, с которыми расторгнуты договоры управления, обещают вывозить регулярно. По словам начальника управления коммунального хозяйства города Орла Владимира Достовалова, «планируется забетонировать и оградить площадки, повесить на каждой график вывоза мусора». Из бюджета города на эти цели выделено 1 млн. 800 тыс. рублей.

На данный момент спецавтобаза платается обслуживать более трехсот домов, с которыми расторгнуты договоры управления. Насколько качественно и в сроки это делается, судить жильцам. Согласно постановлению от 23 мая, которое подписал Михаил Берников, контейнерные площадки с бункерами повышенной емкости будут оборудованы в Орле по десяти адресам. Негусто!

ЮБИЛЕЙ

ЕЩЕ НЕМНОГО ДО ПОЛУВЕКА

В актовом зале ОГИИК прошел праздничный концерт, посвященный 45-летию со дня основания Орловского областного колледжа культуры и искусств.

Анжела Сазонова

Концерт начался яркой музыкально-хореографической композицией, которая представила сегодняшние специализации колледжа — «Театральное творчество», «Хореографическое творчество», «Организация культурно-досуговой деятельности», «Фотовидеотворчество» и др.

— Какие красивые! — слышались в зале реплики в адрес выступающих на сцене артистов.

И в самом деле, на людях культуры лежит особый отпечаток благородства и одухотворенности. Их миссия — нести своим творчеством красоту и добро, расцвечивать своим талантом серые будни, дарить праздник, радостное ощущение жизни и веру в завтрашний день.

Много добрых слов в адрес руководства колледжа — директора Виктора Шламова и его заместителя Натальи Гвоздевой, преподавателей и студентов было сказано почетными гостями, которые

вручили сотрудникам колледжа почетные грамоты и денежные премии. Поздравить юбиляров пришли начальник управления культуры и архивного дела Орловской области Алла Егорова, заместитель председателя комитета по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму областного Совета народных депутатов Орловской области Ирина Гоцакова, ректор ОГИИК Николай Паршиков и другие.

Они говорили о том, что без творческих коллективов колледжа трудно представить какое-либо крупное культурное событие в Орле.

В колледже созданы творческие коллективы, которые стали гордостью учебного за-

ведения. Это лауреат международных и всероссийских конкурсов и фестивалей вокально-хореографический ансамбль «Веселая слобода» (художественный руководитель — заслуженный работник культуры РФ В. И. Шламов), ансамбль балетного танца «Парадиз» (художественный руководитель Е. В. Минаева), инструментальный ансамбль «Русский дуэт» (А. А. Сомов, В. М. Петров), ансамбль эстрадно-танца «Парадиз» (художественный руководитель О. В. Венедиктова), фольклорные ансамбли «Горенка» (художественный руководитель — заслуженный работник культуры РФ А. Т. Лощенко), «Веретено» (художественный руководитель — И. И. Логвинова).

В отчетном концерте, посвященном 45-летию колледжа, были представлены лучшие творческие силы. Все концертные номера были пронизаны патриотическими нотками, многие были посвящены Великой Отечественной войне.

Участником Великой Отечественной был первый директор колледжа культуры (в то время — культурпросветучилища) Зелик Бонкс. Сейчас ветеран живет в Израиле, и с юбилеем поздравил свой родной колледж через видео-

выступление. Зелик Аронович вспомнил, какую нелегкую задачу пришлось решать в самом начале — начинать подготовку «культурных» кадров и одновременно строить здание, создавать с нуля материальную базу. Ветеран выразил уверенность, что колледж всегда будет воспитывать людей, являющих собой образцы верного служения России и родной культуре.

Представители колледжа выступают не только на площадках области и страны, колледж поддерживает дружеские, творческие отношения с социально-культурными учреждениями Швеции, куда ежегодно гастролирует ансамбль «Веселая слобода», ансамбли балетного и современного танца «Вдохновение», «Парадиз». Творческие коллективы колледжа также достойно представляют русское национальное искусство в Норвегии, Дании, Словакии, Белоруссии, Турции, Румынии, Болгарии.

Образовательная и воспитательная работа в колледже пронизана идеей возрождения и сохранения национальной культуры, самобытного народного творчества. В подготовке студентов боль-

шое место занимает изучение орловских традиций: основы орловского фольклорного пения, игры на народных инструментах, особенностей русского танца Орловского региона.

Поздравить студентов и преподавателей колледжа приехали руководители колледжа культуры и искусств из Москвы, Санкт-Петербурга, Курска, Тулы, Брянска.

— Берегите это учебное заведение, этих людей как самое бесценное, — обратились к орловцам гости.

В настоящее время колледж имеет следующие специализации: «Хореографическое творчество», «Хореографическое балетное творчество», «Народное хоровое творчество», «Народное инструментальное творчество», «Фотовидеотворчество», «Постановка театрализованных представлений», «Декоративно-прикладное творчество», «Библиотекостроение». Охвачена практически вся сфера культурного пространства. Многие выпускники колледжа возвращаются в его стены, но уже преподавателями. Им есть что сказать идущим за ними поколениям.



Фото Сергея Мокрушова.



НОВОСТИ

«От сердца к сердцу»

Благотворительный марафон под таким названием, прошедший в Орловском районе, собрал больше миллиона рублей...

Екатерина Артохова

Акцию организовали сотрудники администрации Орловского района. В ней приняли участие руководители местных предприятий и организаций, бизнесмены, школьные и дошкольные учреждения, местные жители.

— Акцию проводим 20 лет подряд, но такую огромную сумму собрали впервые, — подчеркнула заместитель главы администрации Орловского района по социальным вопросам Ирина Пашкова.

В день акции в районной администрации работала выставка-продажа сладостей, изготовленных местными школьниками. Вырученные деньги дети отдали на благотворительность.

Не остались в стороне и местные жители. Весь день они приносили одежду, обувь, предметы быта, посуду. Акция завершилась, но деньги и вещи люди несут до сих пор.

— В этом году в рамках марафона мы провели в районных Домах культуры несколько благотворительных концертов, — сказала Ирина Викторова. — В каждом из них были установлены чаши дарения! Ни один из жителей Орловского района не пришел на концерт с пустыми руками.

Собранные средства сотрудники администрации потратят на помощь жителям Орловского района, оказавшимся в сложной жизненной ситуации — малообеспеченным и многодетным семьям, больным детям, инвалидам, ветеранам и пенсионерам.

Спортивный праздник



Фото Владислава Татарникова.

Большим праздником, прошедшим 1 июня на центральном стадионе, отметили в Орле Международный день защиты детей.

Александр Трубин

В орловском региональном этапе всероссийской акции «Займись спортом — стань первым!» приняли участие свыше 2000 человек. Участником было предложено выявить сильнейших в турнире по волейболу, в спортивном ориентировании, дартсатлоне, шведской легкоатлетической эстафете, велогонке на выбывание, «Веселых стартах», аэробике и конкурсе рисунков. Для зрителей была организована увлекательная концертная программа.

Открыли мероприятие начальник департамента образования, молодежной политики и спорта администрации Орловской области Галина Казначеева и начальник управления по физической культуре и спорту Ольга Смолина. — Это не только спортивный праздник, — сказала Галина Анатольевна. — Здесь собралось множество творческих коллективов. Сегодня по всей области проводится множество подобных акций. Каждый может принять участие не только в соревнованиях, но и показать свои творческие таланты.

Наибольший интерес у собравшихся вызвал турнир по дворовому футболу «Кубок Coca-Cola», в котором приняли участие более 110 команд. Такого количества коллективов футбольное поле центрального стадиона не выдержало. За ценные призы сражались не только мальчишки, но и девушки. А зрителям было предложено показать свое мастерство в футбольных аттракционах.

Также в этот день был проведен VIP-турнир по футболу, в котором силами померились команды администрации области, администрации города Орла и компании Coca-Cola Hellenic. Капитаном команды областной администрации стал заместитель начальника областного управления по физической культуре и спорту Владимир Мартынов, а коллектив городских чиновников возглавил сити-менеджер Орла Михаил Берников. Первое место завоевала городская администрация, второе — команда администрации области, бронзой довольствовались игроки Coca-Cola Hellenic.

Победители всех состязаний получили ценные подарки от организаторов акции.

Фестиваль одарённых детей

В г. Болхове прошел 10-й районный слет школьников, который подвел итоги научной, исследовательской и творческой работы, проделанной ребятами за минувший учебный год.

Екатерина Артохова

— Великие открытия и достижения начинаются со школьной скамьи, — обратился к болховским школьникам начальник отдела общего и профессионального образования администрации г. Болхова Юрий Кавелин. — Вы, самые талантливые и целеустремленные дети нашего района, ведете серьезную исследовательскую работу, накапливаете творческий потенциал. Уверен, у вас большое будущее.

В Болховском районе есть все условия для плодотворной и интересной работы молодежи. Почти 70% бюджетных средств района расходуется на развитие основных и дополнительных образовательных учреждений, улучшение материальной базы школ и детских садов.

— Эти вложения в будущем окупятся сторицей вашими победами, успехами, достижениями и научными открытиями на благо Орловщины, — отметил глава Болховского района Михаил Дорофеев.

Фестиваль показал, что в Болховском районе живет много талантливых и одаренных детей. Некоторые из них занесены в районную «Книгу рекордов» в номинациях «самый умный», «самый творческий» и «самый талантливый».



Фото автора.

Свыше 60 ярких и запоминающихся работ увидели посетители выставки витража, открывшейся 30 мая в Орловском музее изобразительных искусств. Авторы работ — талантливый художник и педагог Татьяна Алымова со своими воспитанниками из московской детской художественной студии «Городок».

Александр Савченко

ВИТРАЖ — ДА НЕ ТОТ
В широком смысле витраж — это картина, выполненная из стекла или на стекле. На выставке в музее изобразительных искусств представлены не привычные, тяжелые на вид, композиции из цветного стекла, обрамленного в металл, а небольшие картинки на пластике, керамике или глазурированной плитке. Изделия воспитанников Татьяны Алымовой — это в основном витражи, рисованные особой витражной краской. Есть здесь и так называемые фьюзинговые витражи, созданные путем сплавления разноцветных стекол в высокотемпературных печах.

— Поскольку я работаю с детьми, мы используем такую технику, которая была бы им под силу, а занятия стали бы увлекательными и запоминающимися, — поясняет художница. — Сейчас даже самому маленькому ребенку не трудно создать подобный витраж, ну а фантазии им не занимать.

Экспериментировать с различными материалами педагог-новатор и большая выдумщица Татьяна Алымова начала еще в конце 90-х в Должанской детской школе искусств. Здесь она организовала художественное отделение, в котором увлекал ребят керамикой, работой со стеклом и витражной росписью.

— Район славился залежами потрескавшейся белой глины, а в художественной школе была очень неплохая печь для обжига — вот мы и «отрывались» с моими подопечными — получались замечательные тарелки, игрушки и другие керамические чудеса, — вспоминает художница.

Работы юных должанских мастеров были неоднократно отмечены дипломами областного конкурса А. И. Курнакова.

Здесь, в Долгом, Алымова стала использовать в собственном твор-

МАСТЕР-КЛАСС

Цветные фантазии Татьяны Алымовой



Фото автора.

честве технологию, которая всегда приносит успех ее изделиям на выставках — витражи с использованием обыкновенных... бутылок. Весь фокус заключается в том, что художница вначале расплавляет их в печи, и они принимают самые причудливые формы и удивительные цвета. На выставке в музее изобразительных искусств Алымова выставила несколько своих работ, выполненных в такой необычной технике: в деревянных рамках, оригинальных рамках, расписанных сочными красками с добавлением витражного стекла, бусинок. Это чудо что такое! Кажется, ее знаменитая работа «Рыба» сделана из настоящего янтаря.

ВЫСТАВКА
Техника ее учеников, как уже было сказано, витражная роспись. Главная тема росписей отражается в названии студии — «Городок».

— У каждого свой городок — место, где ты родился, или навязанные воспоминаниями из многочисленных путешествий и, конечно, город мечты, — философствует Татьяна Владимировна. — Тут главное — правильно дать задание. Мы уже давно работаем над витражами, словно пишем сочинение. Например, такая тема — «Купола, де-

рево, осень». И Алымова показывает одну из работ: на пластике застыли купола удивительных форм, а вокруг кипят выполненные яркими витражными красками багряные и золотистые листья.

— А это что за веселенький городок?

Мы останавливаемся перед небольшой картиной: на ней смешные домики, на которых вместо крыш — кепка, шляпа, бант и... тюрбан.

— А такое было задание — «Домики в шляпках», — улыбается Алымова.

Конечно, на выставке присутствует не только городская тема.

Радует глаз удивительная «Осень-птица золотая». А какие замечательные цветочные композиции создали ребята — «Подсолнух», «Тюльпаны». Рядом расположились семейка «Божьи коровки» и «Лиса в осеннем пейзаже».

ПРИВЕТ ИЗ ДЕТСТВА
Татьяна Алымова с большой теплотой вспоминает преподавателей



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА МАСТЕР-КЛАСС!
Татьяна Алымова привезла в Орел не только свою персональную выставку и работы воспитанников московской студии «Городок». Замечательный художник и педагог даст в Орловском музее изобразительных искусств серию мастер-классов для ребят, отдыхающих в летних пришкольных лагерях.

Орловского художественного училища Сергея Николаевича Козлова, Елену Ивановну Демченко, Виктора Владимировича Панкова и других, которые помогли ей ступить на такой тернистый, но заманчивый путь художника.

А вот яркому, неординарному стилю своих произведений Татьяна Владимировна обязана любимым бабушкам.

— Это стало доброй традицией приглашать в музей детей в дни школьных каникул, — говорит директор музея Светлана Четверикова. — Мы приготовили для ребят весь необходимый материал, а уж Татьяна Владимировна разбудит их творческую фантазию.

Юные художники не только интересно проведут время, но и каждый унесет домой свой маленький шедевр. Мастер-классы пройдут с 4 по 29 июня.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловской областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор Д. В. ПРОКОПЕНКО.
Редактор В. М. ЖУКОВ.
Заместитель редактора В. В. ЧАРПЮ.
Заместитель редактора Т. И. ПАВЛОВА.

Приемная редактора — 47-52-52.
Отделы: новостей — 76-18-20; 76-48-98;
социальный — 43-45-19; 76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.
Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы государственных органов публикуются на коммерческой основе.



210000066914113155 2 000285 1210017
Два ЗАО «Орелпресс»